

1a) $\int_0^{1/\sqrt{2}} x \cos(x^2) dx = \int_{t=0}^{t=1/2} \frac{1}{2\sqrt{t}} \cos(t) dt = \frac{1}{2\sqrt{t}} \sin(t) \Big|_0^{1/2} = \frac{1}{2\sqrt{1/2}} \sin(1/2) = \frac{1}{\sqrt{2}} \sin(1/2)$

$\frac{1}{x+1} = [AP] = \frac{1}{x} - \frac{1}{x+1} \Rightarrow \int \frac{1}{x^2+x} dx = \int \frac{1}{x} - \frac{1}{x+1} dx = [\ln|x| - \ln|x+1|] + C = \ln|\frac{x}{x+1}| + C$

c) $\int \frac{1}{x \ln|x|} dx = 2 \int \frac{1}{x \ln x} dx = 2 \int \frac{1}{t} dt = 2 \ln|t| + C = 2 \ln|\ln|x|| + C$

2) $y' = x + y \Leftrightarrow y' - y = x$ Ligning IF: $e^{-ix} = e^{-x} \Rightarrow \frac{d}{dx}(e^{-x}y) = xe^{-x} \Rightarrow e^{-x}y = \int \frac{d}{dx}(e^{-x}y) dx = \int xe^{-x} dx = [P\int] = x(-e^{-x}) - (1 \cdot (-e^{-x}))x = -xe^{-x} + e^{-x} + C = -(x+1)e^{-x} + C$
 $\Rightarrow y = -(x+1)e^{-x} + C$

3) För tangenten till grafen $h: y = y(x)$ i punkten $x = x_0$ gäller $k = 4$ y-ans viktiga
 Loeff: $y'(x_0) = \frac{\Delta y}{\Delta x} = \frac{y - y(x_0)}{x - x_0} = \frac{y - y_0}{x - x_0}$ Låt $x \equiv x_1 = x_0 + h$, $h = \text{steglängd}$
 $\therefore y_1 = y = y_0 + (x_1 - x_0)y'(x_0) = y_0 + h y'(x_0) = y_0 + h f(x_0, y(x_0)) = y_0 + h f(x_0, y_0)$
 \therefore Pss för vi $y_{i+1} = y_i + h f(x_i, y_i)$, $x_{i+1} = x_i + h$

4) $\ln(1+t) = t - \frac{t^2}{2} + O(t^3)$ så att $\ln(1+x^3) = x^3 - \frac{(x^3)^2}{2} + O(x^6) = x^3 - \frac{x^6}{2} + O(x^6)$
 $= (-\frac{1}{x} + \frac{1}{3})x^4 + O(x^6)$ Vidare är $(\cos x - 1)^2 = (-\frac{x^2}{2} + O(x^4))^2 = (\frac{-x^2}{2})^2 + 2(\frac{-x^2}{2})O(x^4) + O(x^8) = \frac{x^4}{4} + O(x^6)$
 $+ O(x^6) = \frac{x^4}{4} + O(x^6)$ $\therefore \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln(1+x^3) - x \cos x}{(\cos x - 1)^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(-\frac{1}{x} + \frac{1}{3})x^4 + O(x^6) - x \cos x}{\frac{x^4}{4} + O(x^6)} = \frac{-\frac{1}{x} + \frac{1}{3} + 0}{\frac{1}{4} + 0} = \frac{-\frac{2}{3}}{\frac{1}{4}} = -\frac{8}{3}$

5) $y = y_p + y_h$ (h) kan skrivas $v^2 + 1 = 0 \Rightarrow v = \pm i \Rightarrow y_h = C_1 \cos x + C_2 \sin x$ Vidare: $\cos^2 \frac{x}{2} = \frac{1 + \cos x}{2}$
 Låt $y_{p1} + y_{p2} = \frac{1}{2}$ och $y_{p2} + y_{p2} = \frac{1}{2} \cos x \Rightarrow y_{p1} = \frac{1}{2}$ Ansätt $y_{p2} = x^m (A \cos x + B \sin x) = (m=1) = x(A \cos x + B \sin x) \Rightarrow y_{p2}' = \dots, y_{p2}'' = \dots$ och insättning i ODE och identifiera koeff.
 och löst $\Rightarrow y_{p2} = \frac{x}{4} \sin x$ så $y = y_{p1} + y_{p2} + y_h = \frac{1}{2} + \frac{x}{4} \sin x + C_1 \cos x + C_2 \sin x$

6) $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{d}{dx} \left(\int_0^x \cos(t^2) dt \right) = \left[\frac{d}{dx} \int_0^x \cos(t^2) dt \right] = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{d}{dx} \int_0^x \cos(s) \frac{1}{x} ds = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{d}{dx} \frac{1}{x} [\sin(s)]_0^{x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{d}{dx} \left(\frac{1}{x} \sin x^2 \right) = \lim_{x \rightarrow 0} \left(-\frac{1}{x^2} \sin x^2 + \frac{1}{x} (\cos x^2) 2x \right) = -1 + 2 = 1$

7) Vi kan även bota med volymer i origo och later det \mathbb{R} Beräkna x på x-axeln med emellan planen S_1 och S_2 och sedan från parabolerna upp till \mathbb{R} -planet och sedan x-axeln; $x = -R/2, x = R/2$. Vi kan även sätta $-R/2 \leq x \leq R/2$ sedan x-värdet ges genom stanningspunkten. Stanningspunkterna beräknas och volymen mellan planen är en volym som bara x-axeln $V(x) = \int_{-R/2}^{R/2} \sqrt{R^2 - x^2} dx - \int_{-R/2}^{R/2} \sqrt{R^2 - (x - R/2)^2} dx = \frac{1}{2} \left((x - R/2)^2 - (x + R/2)^2 \right) = -2Rx$
 så att lederna blir $\frac{1}{2} \int_{-R/2}^{R/2} \sqrt{R^2 - x^2} dx - \frac{1}{2} \int_{-R/2}^{R/2} \sqrt{R^2 - (x - R/2)^2} dx$ och sedan det totala volym $V = V(0) = \int_{-R/2}^{R/2} (R^2 - x^2) dx = \frac{2}{3} R^3$

8) Se kursböcker